

## 政协阜新市第十三届委员会第三次会议开幕

胡涛周鹏举付志宏等领导应邀出席  
张盈作常委会工作报告 陈志宏作提案工作情况报告 赵俊麟主持会议

本报讯（阜新日报记者 么 饶）1月9日上午，全市人民瞩目的中国人民政治协商会议阜新市第十三届委员会第三次会议在市工人文化宫隆重开幕。来自全市各界的市政协委员，肩负全市人民的重托，满怀豪情步入会场。在为期3天的会议上，委员们将认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，为我市锚定“两市四区”“双千双百”“全面振兴新突破三年行动”目标任务贡献智慧和力量。

市政协十三届三次会议应出席委员314人，实到302人，符合规定人数。大会执行主席张盈、陈志宏、王起新、刘彦鸿、张世辉、赵俊麟、龙振海、戈宾、王秋义在主席台就座。

市领导胡涛、周鹏举、付志宏、苏伟、林艾民、刘春雁、王一民、张建军、臧宝岭、李进辉、胡国勇、董彦超、王聪颖、刘林、刘江义、海淑梅、孙宇、林莉、陈磊、班昊在主席台就座。

出席大会的还有，市中级人民法院代理院长夏妍，市人民检察院代理检察长李琦；市政协正市级老领导魏东；阜矿集团党委书记、董事长李井坤，辽宁工程技术大学副校长徐平；住阜全国政协委员张丽丽，市政协外事工作顾问、中法促进会常务副会长杨熙伟，全日本华人华侨总商会执行会长徐涛，市政协港澳事务顾问、香港北宝投资有限公司董事会主席兼首席执行官侯小文，澳门欧亚国际有限公司董事长王彦令。住阜省政协委员列席本次会议。

会上，张盈代表政协阜新市第十三届委员会常务委员会作工作报告。陈志宏代表政协阜新市第十三届委员会常务委员会作市政协十三届二次会议以来提案工作情况报告。赵俊麟主持会议。

张盈在回顾过去一年的工作时说，2023年，在中共阜新市委的坚强领导下，市政协及其常委会团结带领全市各级政协组织和广大政协委员，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大精

神，深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，为“双示范市”创建、全方位振兴赋能助力，充分体现了人民政协的时代价值。

报告从四个方面总结了市政协过去一年的工作：坚持党的全面领导，思想政治引领实现新提升；坚持服务中心大局，建言资政质效再上新台阶；坚持团结民主主题，凝聚奋进共识开辟新境界；坚持筑牢履职根基，新征程中展现政协新风貌。

张盈指出，2024年是阜新实施“十四五”规划、全面振兴新突破三年行动的关键之年。市政协常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在中共阜新市委的坚强领导下，全面贯彻中共二十大精神和习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，认真落实中央及省委、市委经济工作会议精神及省委、市委十三届六次全会部署要求，聚力“两市四区”建设，聚焦“双千双百”目标，更好发挥专门协商机构作用，践行全过程人民民主，把人民政协制度优势转化为治理效能，努力打造一批具有政协特点、阜新特色的创新履职成果，在推动阜新高质量发展、可持续振兴中展现人民政协的新担当新作为。

张盈在部署2024年工作中指出，一要彰显政协之“政”，把方向，在永葆政治本色上体现更高站位。不断加强思想政治引领，提升政协组织履职“四种能力”，增强“四个认同”，努力做到学思用贯通、知信行统一，用党的创新理论统一思想、指导实践、推动振兴。二要扛起政协之“责”，会协商，在助推高质量发展中交出更优答卷。聚焦中心、突出重点，释放协商民主效能，坚持把协商作为主责主业。服务大局、助力发展，提升民主监督质效，助推各项政策措施的落实和建议成果转化。发挥优势、聚智助力，增强建言资政实效，发挥决策咨

询作用，围绕全面振兴新突破三年行动重点任务，聚焦重点课题，开展全方位、深层次的咨询论证。三要发挥政协之“能”，促团结，在凝聚合力共识中发挥更大优势。着力提升协同联动履职成效，密切与省政协及县（区）政协对口专委会的对接联系，完善住阜省政协委员和市、县（区）政协委员联动履职机制。创新现有平台载体和渠道，丰富“界别活动室”“两代表一委员”工作室活动内容，充分发挥“委员流动工作室”的示范引领作用，深入开展“辽事好商量·聊事为人民”协商议事活动。四要夯实政协之“基”，提能力，在加强自身建设中展现更强担当。充分发挥委员主体作用、专委会基础作用和政协机关干部服务保障的重要支撑作用。要以政协机关工作质量大提升，推动政协履职效能大提升，锻造一支素质高、业务精、作风实、能力强的政协机关干部队伍，努力打造让党放心、让群众满意的政治机关、模范机关。要继续开展委员“五个一”履职行动，广泛开展“唱美阜新·委员在行动”主题实践活动，努力为全市经济社会高质量发展贡献政协委员应有的智慧和力量。

陈志宏在提案工作情况报告中指出，2023年，共征集提案238件，经审查立案171件，其中，委员提案150件，集体提案21件，所有提案已全部办复。一年来，市政协常委会把提案工作作为全局性、基础性工作，坚持双向发力，多措并举，广泛建言资政，凝聚各界共识，提案工作作用更加突出，成效更加明显。其中，所提问题解决或基本解决的提案149件，占87.13%。

针对2024年提案工作，陈志宏指出，提案工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大精神和习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神，紧扣市委十三届六次全会部署，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，以更高标准、更严要求，推进提案工作提质增效、创新发展。

## 新闻速递 News Express

县公安局开展庆祝第四个“中国人民警察节”系列活动

警旗映初心  
忠诚护平安

本报讯（记者 丁枫林 明月）1月10日是第四个“中国人民警察节”。为充分发挥“中国人民警察节”凝心聚力、展现形象、密切警民关系的重要作用，当日，县公安局组织各警种大队、派出所开展向警旗宣誓、“扫楼+敲门”反诈宣传入户等活动，充分展现广大公安民警忠诚使命、拼搏奉献的良好精神风貌和高效履行捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的信心和决心。

## 我为群众办实事

县工信局及时解决群众反映的问题

用心用情办实事  
消除隐患解民忧

本报讯 近日，县工信局积极协调相关部门，及时解决群众反映的问题，受到群众赞扬。

县工信局工作人员在得知县城区街道东关村村民因房屋北侧线杆折断，线缆掉落，砸到屋顶，导致屋内漏水情况后，立即向局有关负责人汇报。县工信局高度重视，组织分管负责人及工作人员第一时间赶赴现场了解情况，并组织相关通信运营商，召开专题现场工作会议，商定补偿协议及杆线重新设立方案，消除安全隐患，保障群众生产生活安全，群众表示非常满意。（县工信局）

## 环境综合整治 进行时

招束沟镇、红帽子镇开展全民“清扫日”活动

清理积雪垃圾  
美化环境卫生

本报讯 1月6日，招束沟镇在全镇范围内开展全民“清扫日”新时代文明实践志愿服务。

活动中，全镇七个行政村的两委成员、党员代表、小组长带领群众对村室内外卫生，自家房前屋后路面积雪、冰块进行全面清理，营造人人参与、人人共建的浓厚氛围，切实推动农村移风易俗，助力乡村振兴。（招束沟镇）

又讯 1月6日，红帽子镇在全镇范围内开展百日攻坚全民“清扫日”系列活动。活动中，镇机关干部、各村党员干部、村两委成员、志愿者、环保员对公路两侧垃圾、积雪进行了认真清理。同时督促村民清理杂物，有效改善乡村环境。（红帽子镇）

## 分类信息

声明

阜新蒙古族自治县鹏鹏建筑工程维修服务队(91210921MA10UY603F)公章不慎遗失，声明作废。

## 这一年的步伐，我们走得很显底气

——习近平主席二〇二四年新年贺词启示录④

“这一年的步伐，我们走得很显底气”，在二〇二四年新年贺词中，习近平主席回顾了经历了风雨洗礼、也取得了沉甸甸收获的一年，指出“中国是一个伟大的国度，传承着伟大的文明”，强调“泱泱中华，历史何其悠久，文明何其博大，这是我们的自信之基、力量之源”。

中华文化源远流长，中华文明博大精深。习近平主席深情指出：“在这片辽阔的土地上，大漠孤烟、江南细雨，总让人思接千载、心驰神往；黄河九曲、长江奔流，总让人心潮澎湃、豪情满怀。”根本固者，华实必茂；源流深者，光澜必章。过去一年，文化传承发展座谈会、全国宣传思想文化工作会议召开，成都大运会、杭州亚运会尽显“中国式浪漫”，中华文明探源工程、“考古中国”重大项目深入实施，节目《简牍探中华》、电影《长安三万里》、纪录片《何以中国》等影视作品广受观众欢迎……在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平文化思想指引下，我国文化建设取得非凡成就，中华文化更加蔚为大观，中华文明更加光彩夺目，中国人民在新征程上昂首阔步，志气高昂、骨气坚定、底气充足。

这份底气，源自生生不息的伟大文明。良渚、二里头的文明曙光，殷墟甲骨的文字传承，三星堆的文化瑰宝，国家版本馆的文脉赓续，不仅见证着中华

文明的历史弥新，更激荡着蓬勃昂扬的文化自信。当一场场精彩纷呈的文艺演出让世界感受中华文化的独特魅力，当一件件巧夺天工的珍贵文物让外国观众连连惊叹，当一项项世代传承的古老技艺进入更为广阔的全球市场……亿万中华儿女内心深处的认同、自信与骄傲，正凝聚成同心共圆中国梦的磅礴力量。历史告诉现在、启迪未来：中华文明历经数千年而绵延不绝、迭遭忧患而经久不衰，这是人类文明的奇迹，也是我们自信的底气；14亿多中国人民凝聚力这么强，就是因为我们拥有博大精深的中华文化、中华精神！

这份底气，源自坚定不移“走自己的路”。今天，我们正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。沿着这条唯一正确的康庄大道阔步前进，我们深知“中国式现代化赋予中华文明以现代力量，中华文明赋予中国式现代化以深厚底蕴”，笃定“中国式现代化是中华民族的旧邦新命，必将推动中华文明重焕荣光”。以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，具有无比广阔的舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力。只要路走对了，就不怕遥远。站立在浸润优秀传统文化的中华大地上，拥有14亿多中国人民聚集的磅礴之力，手握科学真理，脚踏人间正

道，沐浴文明辉光，我们信心十足、力量十足。

“康庄大道并不等于一马平川。”面向未来，立自力更生之志气、壮自强不息之骨气、长独立自主之底气，以坚定信心信念激发前进动力，依靠顽强斗争打开事业发展新天地，才能把中国式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现实。国家之魂，文以化之，文以铸之。新征程上，我们要坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，激发全民族文化创新创造活力，在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，共同努力创造属于我们这个时代的新文化，让中国人民的前进动力更加强大、奋斗精神更加昂扬、必胜信念更加坚定，为强国建设、民族复兴注入强大精神力量。

当代中国，江山壮丽，人民豪迈，前程远大。赢得了伟大胜利和荣光的中国共产党和中国人民，正意气风发行进在不可逆转的强国建设、民族复兴新征程上。激扬自信自强的精神力量，昂首挺胸、坚毅前行，我们一定能更好担负起新的文化使命，在推进中国式现代化进程中建设中华民族现代文明，在中华文化发展繁荣的进程中迎来中华民族伟大复兴。

(人民日报)